

Чеботок Семен Сидорович



Чеботок Семен Сидорович родился 03.09.1909 года в с. Краснополь Днепропетровской обл. Украинской ССР в крестьянской семье.

После окончания 3 групп начальной школы работал чернорабочим (батрак).

05.11.1931 года Днепропетровским ГВК Украинской ССР призван в ряды РККА и направлен на должность красноармейца в артиллерийский полк 30-й стрелковой дивизии.

11.11.1931 года зачислен курсантом на курсы младшего комсостава при 30-й стрелковой дивизии.

06.08.1932 года зачислен курсантом в 1-ю Военную Краснознаменную школу пилотов ВВС РККА им. т.Мясникова (п.Кача под Севастополем).

Член ВКП(б) с 1932 года.

15.12.1933 года окончил 1-ю ВШП и был назначен на должность пилота 7 отдельного звена связи.

Участник боёв на оз.Хасан 06.08.1938 г.

13.08.1938 года присвоено воинское звание лейтенант.

31.10.1939 года назначен на должность старшего летчика 3 авиаэскадрильи 10 дальнебомбардировочного авиационного полка 33 дбад ДальВО. Летал на самолете ДБ-3.

04.07.1940 года назначен на должность командира звена 10 дбап.

10.10.1940 года присвоено воинское звание старший лейтенант.

31.07.1942 года назначен на должность заместителя командира авиаэскадрильи 10 дбап.

11.03.1943 года в составе группы дальневосточников перебазировался на аэродром Староселье и был назначен на должность заместителя командира авиаэскадрильи Ил-4 в 6 дбап.

Участник Великой Отечественной войны с июля 1943 года.

14.08.1943 года присвоено воинское звание капитан.

07.10.1944 года назначен на должность командира авиаэскадрильи 840 дбап 326 нбад 3 ВА 1 ПрибФ. Летал на самолете Ту-2С.

11.03.1945 года при выполнении боевого задания по бомбардировке целей в г.Кениксберге (ныне г.Калининград) Ту-2С капитана Чеботок был атакован двумя истребителями противника ФВ-190 и сбит. Командир и штурман экипажа погибли.

30.04.1945 года Семен Сидорович награжден медалью «За боевые заслуги».

Первичное место захоронения: Восточная Пруссия, Кенигсбергский окр., м. Повунден, западнее, 4 км, кладбище. Позже перезахоронен в братскую могилу п. Храброво Гурьевского р-на Калининградской обл.

Жена Чеботок Мария Николаевна проживала в г.Днепродзержинске